

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 172 (12712)

Четверг, 5 сентября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

В третьем цехе завода железобетонных изделий и конструкций трудятся десять коммунистов. Как ни малочисленна партгруппа, роль и значение ее в коллективе значительны. Да, говорил на отчетно-выборном собрании партгруппы Н. К. Виноградов, во всех делах коллектива видна авангардная роль коммунистов. Коллектив нынче дважды стал победителем заводского социалистического соревнования. Но не в правилах членов партии довольствоваться достигнутым. Гораздо важнее вскрыть неиспользованные возможности. Развивая эту мысль, выступившие на отчетно-выборном собрании партгруппы технолог Н. Н. Иванова, бригадир Г. Т. Сабитова, электрик А. Я. Пономарев самокритично признали, что недостаточно контролировали выполнение мероприятий, связанных с техническим обновлением цеха. К примеру, о строительстве новой лесопилки говорили на каждом собрании, но практических шагов не предприняли. Строится лесопилка черепашими темпами, и это отрицательно влияет на показатели цеха, на обеспечение столярными изделиями строящихся объектов. По высказанным предположениям коммунистов и принято постановление, определенное конкретные задачи партгруппы на год.

Взыскательно, по-деловому прошли отчетно-выборные собрания в большинстве партийных групп Новотрубного, динасового заводов, производственного объединения «Хромпик». Первые итоги отчетно-выборной кампании в партгруппах показывают: коммунисты вели откровенный разговор о соблюдении уставных требований, о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка. На отчетно-выборных собраниях в партийных группах побывали первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов, второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий, работники аппарата горкома КПСС, хозяйственные руководители, секретари парткомов и партбюро.

В сентябре-октябре отчетно-выборные собрания пройдут более чем в 300 цеховых и первичных парторганизациях, а в ноябре — конференции на Новотрубном заводе и тресте Уралтяжтрубстрой. Дважды на семинарах секретарей первичных парторганизаций шел обстоятельный разговор об отчетах и выборах. В объединении Первоуральскшвейбыт отчетно-выборное партийное собрание уже проведено. Коллектив работает в условиях экономического эксперимента. Коммунисты внимательно проанализировали, что он дал и что еще сдерживает

инициативу и ослабляет ответственность трудового коллектива.

Отчетно-выборная кампания в парторганизациях в этом году имеет отличительную особенность: она проходит на рубеже двух пятилеток, в период перестройки во всех сферах нашей деятельности в свете решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Перед партийными комитетами и бюро, каждым коммунистом стоит главный вопрос: все ли сделано по выполнению решений XXVI съезда КПСС? Какие привести в действие производственные и духовные резервы, чтобы достигнуть решительного перелома к улучшению буквально во всех отраслях?

В большом разговоре перед съездом партии в центр внимания должны выдвигаться проблемы научно-технического прогресса. Со времени апрельского Пленума ЦК КПСС многое уже сделано. Заметны сдвиги в промышленности и сельском хозяйстве, в строительстве и на транспорте, в бытовом и торговом обслуживании населения. Однако это лишь начало. Важно не только закрепить и умножить успехи, но и придать им характер динамичного развития. Нужно создать по-настоящему творческое напряжение в коллективах, постараться взять все лучшее на вооружение. Об этом непременно должны говорить на партийных собраниях коммунисты, ни в коем случае не сглаживая острых углов. Широкая критика недостатков не может повредить партии.

Надо добиваться того, чтобы в период отчетов и выборов каждый коммунист воспользовался правом голоса и поделился предложениями, замечаниями. Это будет способствовать углублению ленинских норм партийной жизни, развитию критики и самокритики. Без этого утрачивается чувство движения вперед, притупляется ответственность.

В ходе отчетов и выборов там, где это необходимо, будут решаться и назревшие кадровые вопросы. Проявляя бережное отношение к опытным работникам, надо вместе с тем освободиться от людей недобросовестных, безынициативных.

В таком деле, как организация отчетов и выборов, нет мелочей. Надо продумать доклад, чтобы он задал за живое, будил мысль. Следует заранее позаботиться, чтобы на собраниях присутствовали все коммунисты и чтобы они могли принять активное участие. Словом, надо сделать все для того, чтобы отчетно-выборная кампания прошла как боевой смотр партийных сил.

В. САВУШКИН,  
заведующий орготделом горкома партии,

## XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад



Двенадцать лет трудится на Новотрубном заводе Виктор Александрович Макаров. Свой профессиональный выбор он определил еще во время учебы в ГПУ № 6 и с той поры крепко связал рабочую биографию с Новотрубным заводом.

Сегодня Виктор возглавляет бригаду на участке станков ХПТ цеха № 14, его коллектив уверенно справляется с социалистическими обязательствами.

Молодой коммунист В. А. Макаров активен и в общественной работе. А свои технические знания он совершенствует в вечернем металлургическом техникуме.

На снимке: В. А. Макаров.  
Фото А. Кадочигова.

### РЕЙСЫ

#### БЕЗ ОПОЗДАНИЙ

Один из показателей нашей работы — обеспечение полной загрузки железнодорожного транспорта. Чтобы улучшить его, в эти дни ведем освоение механического комплекса. Повысится точность загрузки доломитом каждого вагона. Силами энергетика Сухореченского участка Р. Л. Еремеева и сварщика С. Г. Поселова смонтированы козловой кран и 150-тонные весы. Разработаны схемы управления механизмов. Проведена отделка путей, в которой принимал участие весь коллектив рудника.

Н. ЧАВЫЧАЛОВ,  
начальник  
Билимбаевского рудника.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В честь юбилея стахановского движения наша бригада из четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой решила смонтировать 35 этажей. Сделали же на три этажа больше. Сейчас мы работаем на возведении жилого дома в Талице. Ежедневно каждый вы-

полняет по полторы нормы. Такие темпы — результат сквозного бригадного подряда. Это обеспечивает ритмичность работы, качественное ведение монтажа, экономно материалов. Кстати, наш коллектив признан лучшим хозрасчетной бригадой Главсредуралстроя. Среди

опытных рабочих ударник XI пятилетки Ю. А. Дворников, А. И. Петров, В. П. Игнатов. Молодые монтажники В. Ф. Постников, В. А. Гуселетов учатся у них мастерству, рачительности.

А. ЧУПРАКОВ,  
бригадир.

## ПОМОЩНИК — ХОЗРАСЧЕТ

5,2 тысячи литров дизельного топлива сэкономила с начала года бригада водителей восьмой автобазы, руководимая С. Ф. Завьяловым. Этого хватит, чтобы проработать на сбереженном два дня, как записано в сообразительных коллектива. Он носит звание бригады отличного качества

труда. Водители доставляют продукцию завода железобетонных изделий и конструкций на объекты жилья и соцкультбыта. План по объему перевозок они выполняют успешно. Этому способствует внедрение полного хозрасчета. Его инициаторами стали Н. Н. Кутузов, В. И. Исаев, В. П. Кайсин,

которые трудятся здесь многие годы.

Опыт, мастерство многих — вот слагаемые успехов, которых автотранспортники неоднократно добивались по тресту «Свердловскстройтранс». Сейчас они близки к выполнению XI пятилетки.

Д. СТОВСКИЙ.

### УРОЖАЙ — В ЗАКРОМА

#### За десять дней

Не первый год посланцы производственного объединения «Хромпик» помогают совхозу «Битимский» на прополке овощей, уборке картофеля. Вот и нынче заводчанам предстоит убрать клубни с восьмидесяти гектаров. Хромпиковцы решили справиться с заданием за десять дней. Со вторника начал трудиться уборочный отряд. 300 химиков ежедневно отправляются на свои участки. Старшим уборочного отряда назначен коммунист мастер шестого цеха Евгений Алексеевич Шашкин, умелый организатор, опытный руководитель. Постоянно в уборочную страду заводчанам помогают старшекласники подшефной школы № 12. Трудятся ребята старательно.

А. ФИЛАТОВА,  
редактор многотиражной газеты «Хромпиковец».

## Комсомольцы на картофельных плантациях

Впервые на динасовом заводе нынче организовали комсомольско-молодежный отряд по уборке картофеля, который приступил к работе на полях совхоза «Битимский». Восьмидесяти лучшим комсомольцам предприятия дано задание собрать клубни с 80 гектаров. Молодежь уверена, что справится в кратчайшие сроки.

Командиром уборочного отряда назначен бригадир электрослесарей из лаборатории метрологии коммунист А. И. Клементьев, комиссаром — секретарь комитета ВЛКСМ А. А. Сухоплюева. Показывать ход уборочной поручено председателю профкома А. П. Захарову. Ежедневно оперативные сводки по уборке «второго хлеба»

будут передавать по заводскому радиовещанию, у проходной предприятия будут вывешиваться «молнии». Проводить досуг огнеупорщики решили интересно, с выдумкой и спортивными состязаниями. Все это время жить они будут в пноверском лагере имени Титова.

А. КОБЯКОВ,  
рабкор.

## Идет уборка зерновых

Труженики совхоза «Уткинский» продолжают уборку зерновых. На четверти всех площадей скошены колосовые. Со 150 гектаров зерно обмолочено. Отправлено на сушку около четырехсот тонн. Механизаторы хозяйства намерены нынче получить высокий урожай — 2480 тонн зерновых.

На скосивании зерновых на полях в первом отделении совхоза добросовестно трудятся механизаторы И. Д. Сысоев и посланец Новотрубного завода «Искра» В. А. Наумов. Оба ежедневно выполняют более полутора норм. На обмо-

лоте зерновых комбайном «Нива» лучшим признан опытный механизатор второго отделения Михаил Васильевич Чухарев.

На полях совхоза продолжается вспашка зяби. Из 2054 гектаров работы проведены на 570. По итогам последней пятидневки в числе лидеров молодой механизатор Сергей Хвальбов. В прошлом году он работал слесарем, одновременно окончил курсы трактористов. Нынче С. Хвальбов провел свою первую самостоятельную борозду. И вот уже результат. Задание Сергей выполняет в среднем ежедневно на 160

процентов. Вспашкой зяби заняты трактористы П. П. Левашов и С. П. Дунаев. Ежедневные нормы они постоянно перевыполняют.

Вот уже несколько сезонов подряд подработку зерна на зерносушильном комплексе ведут представители завода «Искра» В. П. Башкиров, Ю. М. Каржавин и А. Ш. Садретдинов. Дело это искровцы знают, трудятся хорошо: по два-три раза, а то и более прогоняют зерно через сушильную камеру, доводя его до нормальной влажности.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

**Новаторский  
подход**

Заинтересованно, поделовому прошло партийное собрание на Новоуткинском заводе «Искра» о задачах по ускорению научно-технического прогресса. С докладом выступил главный инженер М. Я. Фомин. Немало сделано на предприятии, сказал он, по механизации и автоматизации. Установлены штамповочные автоматы, станки для автоматической укладки витков проволоки. Составлена программа технического перевооружения на будущий год. В 1986—87 годах планируется создать два участка, где будут установлены роботизированные комплексы по автоматическому производству токовых разъемов. Намечено открыть цех станков с числовым программным управлением. Но выстулавшие литейщики цеха № 2 В. С. Рогожников, главный экономист В. А. Верещагин, шлифовщик цеха № 10 В. Б. Кутюхин говорили и о необходимости развивать техническое творчество машиностроителей, направлять их поиск на повышение производительности труда.

В работе партийного собрания принял участие второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий.

**Э. ВЕЛИКАНОВ,**  
секретарь партбюро  
Новоуткинского завода «Искра».

**К зиме готовы**

Партийное бюро и профсоюзный комитет Билимбаевского государственного завода строительных конструкций и деталей рассмотрели вопрос о выполнении мероприятий по подготовке к зиме. Главный инженер А. Е. Шарин проинформировал, что в основном работы завершены, отревисированы все системы. На совесть поработал коллектив энергоцеха. Заслушали отчеты начальника цеха ремонта механизмов А. П. Мурахина, старших мастеров энергоцеха и цеха металлоконструкций В. Я. Основина и Н. П. Камалетдинова. Предложено до 10 сентября закончить утепление и остекление цехов.

**Г. КОПЫТОВ,**  
секретарь партбюро  
БЭЗСКИДа.

**Соревнованию—  
гласность**

На партийном собрании горбывуправления заслушал председатель профкома Е. П. Пещерских о совершенствовании соревнования в свете требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Бригадир Т. Н. Мохова, парикмахер В. Н. Зольникова, директор завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры А. А. Пустыльников сосредоточили внимание в выступлениях на улучшении гласности соревнования, возможности расширения передового опыта. Предложения, замечания коммунистов нашли отражение в постановлении. Рекомендовано ежедневно показывать ход предсезонного соревнования, при подведении итогов анализировать причины отставания и оказывать оперативную помощь.

**Г. КАМАЛЕТДИНОВА,**  
секретарь партбюро  
горбывуправления.

2 стр.

**\* ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ**

В комсомольских группах, цеховых и первичных организациях продолжаются отчетно-выборные собрания. Комитеты ВЛКСМ должны провести эти отчеты и выборы под знаком мобилизации комсомольцев, всей молодежи на достойную встречу XXVII съезда КПСС, успешное завершение 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом, придать еще больший размах социалистическому соревнованию за право подписать рапорт Ленинского комсомола партийному съезду. Необходимо использовать отчеты и выборы для дальнейшего организационно-политического укрепления всех комсомольских звеньев, усиления их влияния на молодежь, улучшения индивидуальной работы, роста сознательной дисциплины и активности членов ВЛКСМ.

**НА ВЗАИМНОМ ДОВЕРИИ**

В цехе № 10 Новотрубного завода комсомольско-молодежная бригада отдела холодного проката труб смены «С» считается одной из лучших. Неоднократно она выходила победителем в цеховом и заводском социалистическом соревновании. Комсомольцы бригады выступили с инициативой: «Всем комсомольско-молодежным коллективам прокатать к 40-летию Победы 40 тысяч метров труб сверх плана». Вместо 40 тысяч метров прокатали 60 тысяч. Уже месяц как комсомольско-молодежный коллектив перешел на бригадную форму организации и оплаты труда. Обо всем этом говорил в докладе группкомсорг Александр Березкин. Он отметил, что обязательства выполняются прежде всего людьми. И если при этом у них самих, в их взаимоотношениях не происходит изменений к лучшему, можно ли говорить о полном успе-

хе? На X Пленуме ЦК ВЛКСМ прозвучали верные слова: необходимо вкладывать в дело не только резервы производства, но и резервы души. А для этого коллектив должен заботиться об условиях для плодотворной работы. В их бригаде отношения строятся только на взаимном доверии и высокой требовательности друг к другу.

В прениях по докладу выступили заместитель группкомсорга Андрей Куклин и секретарь бюро ВЛКСМ смены Игорь Федотов, рассказавшие о шефской и культурно-массовой работе.

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, комсомольцы бригады решили выполнить годовые обязательства к седьмому ноябрю.

Группкомсоргом вновь избран Александр Березкин.  
**С. КЕКУЛОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ  
цеха № 10 Новотрубного завода.

**ПОРА БРАТЬСЯ  
ЗА ДИСЦИПЛИНУ**

На фактах нарушений трудовой и общественной дисциплины, еще имеющих место среди комсомольцев, подробно остановился в отчетном докладе секретарь комсомольской организации управления треста Уралэлектромонтаж Николай Пугачев. Были случаи попадания комсомольцев в медвытрезвитель. Пугачев сказал, что работу по преодолению пьянства и алкоголизма среди молодежи нужно вести последовательно и решительно, взявшись за дело всерьез, не расценивая как очередную кампанию.

В прениях по докладу выступили комсомольцы Александр Жилкин и Людмила Смирных.

На собрании присутствовали начальник управления С. М. Вятчин и секретарь парторганизации А. Н. Звягинцев.

Работа комсомольской организации признана удовлетворительной. Секретарем избрали инженера производственно-технического отдела Людмилу Смирных.

**В. ГОРЕЛОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ треста  
Уралэлектротрубоустрой.

**ПОДВЕЛ ТОВАРИЩЕЙ**

Отчетно-выборное собрание состоялось в первом цехе динасового завода. В целом работа бюро ВЛКСМ цеховой организации признана удовлетворительной, но секретарь Вячеслав Шведенко со своими обязанностями не справился. Об этом говорили в выступлениях комсомольцы Владимир Гусельников, Светлана Василькина, Сергей Хламица.

На собрании присутствовали секретарь парторгани-

зации цеха В. Г. Медведев, член заводского комитета ВЛКСМ Валентина Килунова.

Секретарем бюро ВЛКСМ цеха № 1 избрана бригадир комсомольско-молодежной бригады участка по производству волокнисто-композиционных металлопроводов Надежда Белозерцева.

**А. СУХОПЛЮЕВА,**  
секретарь комсомольской организации динасового завода.

**■ АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ  
ИМПУЛЬСЫ УСКОРЕНИЯ**

Аттестация рабочих мест на заводе железобетонных изделий и конструкций началась в январе. До этого предварительно изучили опыт других предприятий, в том числе Днепропетровского комбайнового завода. Очень помогли нам специалисты с Новотрубного завода методикой, типовыми проектами организации рабочих мест. Мы разработали карты учета, создали общезаводскую и цеховые комиссии для проведения аттестации.

На заводе 658 рабочих мест — индивидуальных и

коллективных. Инвентаризация их завершена. Подготовлено к аттестации 63 рабочих места: второй участок формовщиков, бетонный узел, котельно-сварочный цех и двенадцатый участок — столяров, станочников. Есть уже необходимая для этих участков документация.

Для примера возьмем деревообрабатывающий цех. Ныне в связи с аттестацией рабочих мест инженерно-технические работники, передовики производства, рационализаторы особое внимание уделяют здесь органи-

Смена рабочих Сергея Ильича Сеничкина с дробильно-обогатительной фабрики рудоуправления ознаменовала полувековой юбилей стахановского движения новыми трудовыми успехами. Государственное задание восьми месяцев по отгрузке руды заказчиком не выполнено. Значительно выросла производительность труда, пополнилась сменная копилка за счет экономии электроэнергии, сырья.

Трудно отдать предпочтение кому-то из тридцати рабочих. Скажу о ветеранах производства, рядом с которыми увереннее чувствует себя молодежь. Много лет трудится на фабрике дробильщик Матрена Ивановна Снегирева. Ударник коммунистического труда может заменить подругу на любом рабочем месте. Она в совершенстве владеет профессиями питательщика, машиниста мостового крана. Скольких новичков обучила Матрена Ивановна своему делу!

Прекрасный наставник машинист конвейера Татьяна Васильевна Аксенова. Это беспокойный, очень ответственный и надежный товарищ. Татьяна Васильевна всегда на том участке, где труднее и нужнее. Если того требует производственная необходимость, она встает на рабочие места сепараторщика, дробильщика. Сама выполняет обязанности на совесть и от других требует того же. Медаль «За трудовую доблесть» — высокая награда Родины за ее многолетнюю работу.

Несколькими смежными специальностями владеет Надежда Александровна Сергеева. Она и бункеровщик, и сепараторщик, машинист конвейера и дробильщик. Работает красиво, добросовестно.

Совмещение профессий позволяет нам трудиться меньшим составом. Теперь, когда многие в отпусках, на сельхозработах, мы продол-

Первоуральск Ползень-Север

# ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

**■ В КОЛЛЕКТИВАХ ИМЕНИ  
СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДРУЖБЫ**

каждом рабочем месте, безделье с нами. Поговорить давним друзьям было о чем. Были подведены итоги социалистического соревнования за год. Наши соперники сработали чуть лучше, потому единогласно им было присуждено первое место.

Ныне в сентябре с ответным визитом к чехословацким коллегам поедет бригадир основного производства Анатолий Николаевич Возжаев. Прекрасный специалист своего дела, коммунист, он поделится опытом с обогатителями соревнующегося рудника, возьмет на заметку все лучшее, что приемлемо у нас. Анатолий Николаевич без пяти минут инженер. Скоро он защитит диплом в Свердловском горном институте, который заканчивает заочно. А пока товарищи по смене дают ему наказы, что спросить, на что особо обратить внимание, возвратившись, рассказать все о людях, с которыми нас объединяют крепкие связи.

Мы гордимся, что нашему коллективу присвоено звание «Смена имени советско-чехословацкой дружбы». Доверие это стараемся оправдать. Бригада, встав на ударную вахту в честь XXVII съезда КПСС, обязалась выполнить годовое задание и 23 декабря.

**С. СЕНИЧКИН,**  
начальник смены.



Во втором цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования все бригады работают на единый наряд, в том числе и коллектив участка гальванических покрытий. Гальваники З. Д. Бызова, Г. Ф. Филимонова, Л. В. Губина на деле чувствуют преимущество такой формы организации труда, проявляют хозяйское отношение к производству. Оно складывается из ответственности каждого за результаты своего труда, взаимопомощи, стремления работать производительнее, быть экономнее.

На снимке (слева направо): З. Д. Бызова, Г. Ф. Филимонова, Л. В. Губина.  
Фото Г. Синицына.

рациональной организации вет бригадиров, который заслушивал сообщения здесь. На бетонном узле, к примеру, проведена замена рабочих мест к аттестации бетономешалки облегчился.

Мы поставили перед собой задачу: к октябрю подготовить к аттестации все рабочие места. Какими они должны быть? Во втором цехе, к примеру, члены аттестационной комиссии составили анкету, на вопросы которой ответили рабочие. В первом и третьем цехах пошли по другому пути: специалисты на совместных заседаниях выработали методику, на основании которой и проводится аттестация.

На заводе действует со-

**А. БЕЗРУЧКО,**  
главный инженер завода железобетонных изделий и конструкций.

# ДОЖИДАТЬСЯ ЛИ АВРАЛА?

Производственно-бытовой корпус ремонтно-технической базы, выросший на центральной усадьбе совхоза «Битимский», стал нынче одной из важнейших строек в хозяйстве. Здесь трудятся строители первого управления треста Уралтяжтрубстрой. Современная ремонтно-техническая база сегодня нужна механизаторам, как воздух. Большое количество тракторов, комбайнов, косилок, других машин из-за отсутствия помещений приходится зимой и летом оставлять под открытым небом. Раньше времени приходят в негодность техника, ржавеют узлы, механизмы. К тому же подготавливать технику к посевной, зеленой жатке или уборочной механизаторам приходится буквально под дождем и снегом. Имеющиеся помещения нормам давно не отвечают. Как сегодня обстоят дела на строительстве ремонтно-технической базы? Второй месяц представители СУ-1 работают здесь слаженно, взаимодействуя во всех производственных вопросах. На втором этаже отделку бытовых помещений ведет комсомольско-молодежная

бригада В. М. Анисимовой. Бытовые уже полностью подготовлены под покраску, — рассказывает Валентина Михайловна. — Частично уже приступили к ней. Нас здесь пятнадцать человек. Все работают добросовестно. Ежедневно каждая выполняет почти полторы сменные нормы. Главное в нашем деле, мы считаем, вовремя помочь товарищу. Думаем, что к 25 сентября отделочные работы завершим. Настроение создают опытные работницы. Почти тридцать лет на стройке ветеран бригады Флора Хаимовна Мухаматмурова. Всегда помогает молодым Елизавета Андреевна Афитонова. Строительству она отдала уже более двадцати лет. Комсомолки Елена Зырянова, Надежда Дьячкова, Софья Мелехина стараются ни в чем не уступить своим старшим подругам. Рядом бригада В. И. Малаховой отделяет плиткой душевые, санузлы, аккумуляторную, отделение покраски. Практически закончили остекление во всем корпусе звено плотников Н. И. Зыкова. Хорошо трудятся

плотники В. Ю. Бельских, В. И. Кумов. Не отстает от опытных недавний выпускник СПТУ-69 Андрей Тарасов. В стадии завершения работы и у каменщиков А. Н. Рябова, В. П. Ишимова, у кровельщиков из звена Н. Г. Буренка. Из субподрядных организаций приступили к работам пока только представители управления №11 объединения Уралсантехмонтаж. Подводку отопительной системы выполняет комплексное звено К. Д. Матафонова. Впереди ответственное задание — установка котлов в котельной строящегося объекта. — Есть еще ряд вопросов, которые требуют оперативных решений. До сих пор медлит с отправкой крана руководство управления механизации №3. Из-за его отсутствия приостановлено устройство железобетонного ограждения территории ремонтно-технической базы, — говорит старший прораб СУ-1 В. И. Карпов, — хотя для этого все материалы имеются. До сих пор не полностью скомплектовано оборудование, отсутствует схема его расстановки, нет

двух кран-балок и монорейсов к ним. Заказчику, главным специалистом совхоза необходимо поторопиться, чтобы своевременно обеспечить строителей всем необходимым. Ведь из-за этого до сих пор не могут приступить к работам представители управлений трестов Востокметаллургмонтаж, Уралэлектромонтаж, участка Промвентиляция. Чтобы производственно-бытовой корпус битимские механизаторы получили своевременно, требуется полная готовность всех коммуникаций, поставка необходимого оборудования, монтаж и отладка станков. А главное — максимальная согласованность действий заказчика и подрядчика. Руководители совхоза вместе со строителями должны составить более жесткий график сдачи объекта. — Еще один немаловажный вопрос, — возмущенно сетует В. И. Карпов. — Местные ребята постоянно безобразничают на стройке: то механизм разберут, то стены распишут, то стекла разобьют. До каких пор это будет продолжаться! Неужели труженики хозяйства,

администрация совхоза, родители подростков не могут обеспечить охрану объекта? Представители первого строительного управления готовятся нынче сдать животноводам совхоза новый телятник на 400 голов. Все основные строительные работы выполнены, осталось сделать отстойник для навозоудаления и уложить на бетонную основу 270 квадратных метров деревянных полов. Представители Уралсантехмонтажа подвели водопровод, теперь окончание работ зависит от работников Арамилской передвижной механизированной колонны №2, которые должны монтировать оборудование. Руководство колонны ссылается на то, что металлические ограждения для двора готовы не полностью. Но ведь кроме этого необходимо монтировать системы навозоудаления, автопоения, да и к ограждениям можно уже приступать. Увы, картина знакомая. Очень часто субподрядчики оттягивают подобные работы до последнего дня. Может, все-таки не допускать аврала? С. ПОТАПОВ.



## Первенства

### Не уступают

В объединении Первоуральскшвейбыт мастерицы Дома моды и ателье высшего разряда взяли повышенные обязательства в честь XXVII съезда партии. По результатам трудового соперничества впереди идет бригада по пошиву верхней женской одежды З. А. Ереминой. Первенство в соревновании коллектив этот держит постоянно. Швейники ателье №5, 7, 3 обязались план первого квартала будущего года выполнить к дню открытия съезда. В эти коллективах значительно повысились производственная дисциплина, культура обслуживания, улучшилось качество готовых изделий.

А. ЯДЫКИНА, председатель профкома объединения.

### Из клубка ниток

Молодежь города с удовольствием носит шерстяные колготки и гольфы с графическим рисунком, связанные работницами трикотажного цеха горбытуправления. Коллектив этот постоянно осваивает новые виды одежды, которые пользуются спросом. В нынешнем ассортименте — двойные спортивные шапочки с ярким рисунком для малышей, женские джемперы с вышивкой, ажурные кофточки.

Вяжем изделия на участке ручных аппаратов, который недавно организован в быткомбинате по улице Емлина, 12-а. Возглавляет его опытная работница С. Е. Старченко. П. ГРИШИНА, начальник трикотажного цеха.

### После ремонта

В ателье по ремонту и реставрации одежды, что по улице Ватутина, в короткий срок провели текущий ремонт. Работники управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода добросовестно побелили и покрасили помещение, покрыли пол линолеумом.

После обновления в ателье установили витрину новых образцов реставрации одежды, увеличим ассортимент тканей, отведем уголок для комфортных услуг. Г. РЯБКОВА, исполняющая обязанности заведующей ателье.

### Формы по заказу

В детском швейном ателье август был самым напряженным месяцем: сюда то и дело шли юные заказчики, которые по каким-то причинам не могли подобрать по фигуре школьную форму. В общей сложности форм по индивидуальным заказам мастерицы сшили более сорока.

Сейчас пользуется спросом ассортимент осенней одежды.

М. СТАРКОВА, исполняющая обязанности заведующей ателье.

## \* К сессии горсовета: транспорт по мнению читателей

### ПРИМЕРНЫЙ ВОДИТЕЛЬ

В День шахтера мы всей семьей пошли на талицкое кладбище, где похоронен наш родственник — бывший шахтер. На обратном пути вышли на тракт далеко от остановки, где как раз остановился автобус. Бежать я не мог, но спешил из последних сил. Водитель, увидев в зеркале, что человек далеко от остановки, сдал назад машину, чтобы меня посадить.

Все пассажиры в автобусе одобрили действие водителя и говорили, что если бы было побольше таких душевных, чутких шоферов, тогда бы и обид на транспорт не было. Они и мне сказали тогда: «Дедушка, напиши про водителя в газету, мы все подпишемся, чтобы ему при всем коллективе автопредприятия объявили благодарность за доброту». Жаль, что мы не узнали его фамилию.

По поручению пассажиров автобуса С. ТЕРЕНТЬЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Связавшись с диспетчером, мы выяснили, что 25 августа в 15 часов автобус № 1149 СФЗ по маршруту № 102 вел Павел Васильевич Фионов, который очень давно работает в пассажирском автопредприятии. Это один из лучших водителей, постоянно перевыполняющий план, дисциплинированный, добросовестный. Так что читатели газеты не ошиблись, назвав П. В. Фионова примерным водителем.



Фото Г. Синецына.

## ОГЛЯНИТЕСЬ НА СЕБЯ

Мы все говорим о недостатках в работе транспорта, патрули дежурят на крупных остановках у заводов, вокзала, рынка, установят очередь при посадке в автобусы, пристыдят нарушителей порядка. Все автобусы оснащены громкоговорящими устройствами. Но для чего они водителям, если ими не пользуются? Почти ни один не объявляет остановки, забывая о том, что город наш уже не мал, растет, много в нем гостей бывает, которым приходится рас- народная дружина? Почему бы не провести месячник высокой культуры пассажи-

ра? Пусть комсомольские патрули дежурят на крупных остановках у заводов, вокзала, рынка, установят очередь при посадке в автобусы, пристыдят нарушителей порядка. Все автобусы оснащены громкоговорящими устройствами. Но для чего они водителям, если ими не пользуются? Почти ни один не объявляет остановки, забывая о том, что город наш уже не мал, растет, много в нем гостей бывает, которым приходится рас- народная дружина? Почему бы не провести месячник высокой культуры пассажи-

водителей. Почему бы не напоминать людям о правилах поведения в салоне, о порядке посадки, о правилах перехода через дорогу после выхода из автобуса? Пассажиры при этом сразу чувствуют хозяина автобуса и невольно выполняют его наставления. А когда не видят, не слышат водителя, то и своевольничают, хулиганят, билеты не берут. Надеюсь, что вопросы культуры поведения пассажиров найдут отражение в работе сессии горсовета.

Л. ЕРШОВ, персональный пенсионер.

## Письма в редакцию

### ВРАЗРЕЗ СУКАЗОМ

Прочитала в нашей газете статью «В плену компромисса» за 24 августа о торговле спиртным и решила, что надо писать вам, в газету, иного адреса нет.

У нас в рабочем поселке Билимбай открытые кафе-ресторана сразу было нежелательным для основной массы населения. Окрестили это заведение очень метко — «Бабы слезы». Располагается оно на оживленной трассе — Московском тракте. Сколько шоферов соблазнило и соблазняет это заведение! Через дорогу больница, больные тоже нередкие гости кафе, ходят за пивом и за тем, что покрепче. В трехстах метрах наш швейный цех, где работают и мужчины — механики, электрики, шоферы, кочегары. Было немало случаев, когда наши работники через окна, лазейки в заборе уходили в ресторан «подкрепиться» спиртным.

В цехе есть своя столовая, и большой необходимости в другом предприятии общественного питания в этом районе не было. После выхода Указов об усилении борьбы с пьянством в работе кафе ничего не изменилось: не появился выбор соков, овощных блюд, не проводятся выставки кулинарных изделий. Зато, наоборот, каждое воскресенье, когда магазины винами не торгуют, кафе-ресторан переполняется жаждущими выпить.

В час дня возле кафе-ресторана толпится по 30—40 человек, после двух часов все столики заняты, но никто ничего не ест, люди только пьют, причем пьют

на крыльце. Возле ресторана «живописно» располагаются группы распивающих, сливают вино в банки, бутылки. Ресторан с 3 до 4 часов закрывается на обед, а желающие выпить еще не насытились. В течение часа сидят на травке, бродят, соорятся, затевают драки. Оживление не спадает все время, пока торгуют спиртным. Так и хочется назвать это предприятие общепита не рестораном, а кабаком. О культурном обслуживании, нормах отпуска спиртного, похоже, никто из сотрудников понятия не имеет.

Площадная брань постоянно слышна вокруг. Здесь же поблизости расположена водоразборная колонка. За водой приходят дети, наблюдают эту картину.

На мой вопрос, почему нет порядка в кафе, заместитель председателя исполкома поссовета Л. Ф. Скородина ничего вразумительного не сказала. А ведь исполком поссовета должен организовать постоянный контроль за работой кафе и в будни, и в дни отдыха билимбаевцев. Советским работникам надо знать постановление Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения», в котором прямо сказано, что следует принять меры к повышению культуры обслуживания населения в предприятиях общественного питания. Так, может быть, уже пора принять эти самые меры?

В. ШАРИНА, член КПСС, инженер-нормировщик швейного цеха.

